

## 墨江县 开展打击违法违规调运畜禽专项行动

为进一步加强畜禽移动监管，打击违法违规调运畜禽行为，消除非洲猪瘟等重大动物疫情风险隐患，2021年9月以来，墨江县农业农村和科学技术局在全县范围内开展严厉打击违法违规调运销售畜禽行为专项整治行动。

一是织密畜禽调运监管网络。建立健全联合查验机制，进一步加强与公安、各乡镇（街道）农业工作站的沟通和协调，在跨县（市、区）重点路段科学布设检查站，严格开展畜禽调运监督检查。

二是加大重点场所排查力度。组织执法人员对养殖场、屠宰场、交易市场等重点场所开展排查，对发现养殖档案、

台账不健全等问题的11家企业下达责令整改通知书，要求其立即整改。

三是严厉打击违法违规调运畜禽行为。专项整治行动期间，全县共查处违法违规调运畜禽案件9起，涉案物品数量总计3.82吨，货值5.3万元，罚没金额1.62万元，查处运输车辆5辆，查处违规调运畜禽156头。公开曝光一批典型案件，充分发挥警示作用，提高畜禽经营户依法守法生产、经营、调运意识，自觉维护正常生产秩序。

廖如旋

（墨江县农业综合行政执法大队）

蔬菜生产过程中产生的废菜叶，若处理不当将会对蔬菜产区造成污染和生态环境破坏。1月20日，结合目前大量上市的大蒜、结球甘蓝、番茄等蔬菜产生的废菜叶处理问题，东川区经济作物技术推广站技术人员在东川区碧谷街道大寨村对农户进行蔬菜废菜叶生态处理现场培训。

一是废菜叶收集集中堆放，经过处理后作为畜禽养殖饲料；二是废菜叶收集粉碎后集中发酵，形成优质有机肥还田；三是废菜叶直接还田，根据情况用酵母粉和益生菌混合后均匀撒于废菜叶上，再用旋耕机翻入耕地中。此外，技术人员还对现场参训的200多



名种植户提出相关技术要求，并发放200多份农药规范使用和秸秆还田等宣传资料。

通过现场培训，提升了蔬菜种植户和生产企业对蔬菜生产环节第一责任人的责任感，认识到蔬菜废菜叶生态处理的重要性，从而减少农药和化肥的施用量。

东农

（东川区农业农村局）

东川区举办废菜叶生态处理现场培训